

# 沙田镇齐沙“村BA”激情开战

本报讯(文/图 何子扬)7月30日晚上,2023年沙田镇齐沙“村BA”火热开赛,精彩比赛让人目不暇接,瞬间点燃夏日激情。据了解,沙田齐沙“村BA”篮球赛有10支篮球队参加,每晚有两场赛事,比赛持续到8月12日。

当晚,齐沙村各小组共10支男子篮球队依次入场,经过简短启动仪式后,田上小组与齐三小组揭幕战激情开打。双方队员迅速进入比赛状态,场面十分激烈,带球、传球、上篮,一气呵成,伴随一个个精彩进球,场外观众欢呼声此起彼伏,现场气氛热烈。

经过激烈的角逐,最终田上小组以90:62战胜齐三小组取得揭幕战开门红。首日比赛第二场,田下小组以53:46战胜新下小组。

赛场上激情四射,场场外也热闹非凡。现场设置了村民集市,为广大的村民在比赛之余提供便民创业服务。

据了解,2023年沙田镇齐沙村“村BA”篮球赛,于7月30日鸣哨。来自齐沙村各小组共10支男子篮球队,每晚19:00、20:15,在齐沙村旧围小组球场进行两场角逐,整个赛事将持续至8月12日。有兴趣的市民可自行前往,一睹沙田齐沙“村BA”风采。



齐沙“村BA”火热开赛

第一期暑期免费体育技能培训面向义务教育阶段的青少年学生,活动一经公布就吸引了众多青少年争相报名参加,并吸引了200多名青少年通过公开报名抢得免费技能培训名额。

不仅孩子们喜欢,家长们对于暑期免费培训班的开设也是赞不绝口。一名家长表示:“很高兴能够参与本次活动,通过这次活动,孩子们不仅能够度过一个难忘的暑假,还可以学到很多有益的知识。”她表示,体育培训班不仅丰富了孩子们的暑假生活,还起到了积极的引导作用。

2023年沙田镇青少年第二期暑期体育

公益培训活动共设篮球、足球、游泳、羽毛球、乒乓球、围棋等六个项目,每个项目安排10个课时,每天培训时间1小时以上,青少年可选择报名参加自己喜欢的项目。培训班招生对象为年龄6-16周岁的青少年,想参与的学生(或家长)需关注“东莞沙田”公众号,选择首页“微沙田”板块,点击“体能检测预约”,再选择“体育培训报名”,根据个人喜好选择培训项目进行预约(报名),名额有限,先到先得,报满即止。

值得一提的是,为深入推动全民健身,提高广大学生防溺水安全意识和技能,沙田镇联合辖区有关游泳场所,推出普惠性低

收费游泳培训,重点加强对暑假青少年防溺水和游泳基础技能的培训,进一步加强学生防溺水安全教育,丰富青少年暑期生活,度过一个快乐、健康、安全的假期。

据了解,沙田镇开展暑期青少年免费体育培训旨在为青少年儿童提供一个健身的培养场所,丰富假期的文娱生活,并进一步增强人民体质,满足群众日益高涨的健身需求,营造全民健身浓厚氛围,助力“魅力湾区、创新港城”建设发展,沙田开展“全民健身·活力沙田”——2023年沙田镇惠民系列活动,打造独具沙田特色的全民健身体育品牌。

## 开展药品监督抽检 保障公众用药安全

本报讯(文/通讯员 周慧诗)为进一步强化药品监管工作,规范药品市场秩序,有效发挥药品抽检工作的风险防控和技术支撑作用,近日,沙田镇开展药品监督抽检,保障公众用药安全。

检查人员深入辖区药店、诊所开展药品监督抽检。本次抽检环节采取不发通知、不打招呼、直奔现场的方式,对医疗机构、零售药店进行突击抽检,重点对药品经营、使用环节的片剂、颗粒剂、注射剂、中药饮片等各类剂型药品进行抽检,注重抽检剂型的多样性,提高抽检品种的覆盖面,保障样本广域性和代表性。

抽样过程中,工作人员依法依规开展药品取样、封样、送样,认真记录基本情况,确保抽检工作科学、严谨、合规。工作人员还重点检查了药店的证照是否齐全、药品进货渠道是否合法、药品存储是否符合要求、处方药销售是否规范以及是否存在违规促销药品行为等情况,并要求场所负责人严格履行主体责任,依法诚信经营,全面筑牢药品质量安全防线,保障人民群众用药安全。

## “双随机、一公开”抽查 营造良好、卫生的公共环境

本报讯(文/通讯员 周慧诗)连日来,沙田镇持续、深入开展公共卫生“双随机、一公开”抽查,结合市民当前关注度较高的泳池卫生问题开展检查抽检,进一步加强公共卫生监督执法,为市民营造良好、卫生的公共环境。

沙田镇卫健、疾控等部门工作人员来到杨公洲一小区,对该小区泳池相关信息进行登记后,检查从业人员健康证、投药记录、水质自检公示、水质循环系统等情况,现场抽取泳池水质样本,并要求泳池经营者要加强场所自身管理,规范配药、投药,提升自身检测水平,确保余氯值处于正常范围。

据了解,此次行动是2023年公共卫生随机监督抽查工作的其中一项内容,共监督检查辖区游泳场所9家次,采集游泳池水质样品54份,浸脚消毒池水样品9份,抽检的结果将在一个月内向社会公布。接下来,沙田镇将持续加大卫生监督巡查力度,督促经营者加强行业自律,自觉做好各项卫生管理工作,为群众创造一个放心、安全、卫生、干净的游泳环境。

在此提醒广大市民,选择游泳池要“三看”:一看公示,二看水质,三看水流。此外,正常情况下泳池水可闻到淡淡的氯味,如果游离性余氯过多会产生刺鼻的味道,对皮肤及黏膜产生刺激,市民谨慎下水。

## “法律护航 筑梦青春” 走进沙田法庭活动

本报讯(文/通讯员 沙田司法宣)为进一步增强在校大学生的法律知识应用能力,提升大学生的法治意识,8月2日下午,沙田司法分局、镇团委及沙田法庭联合组织40多名沙田籍大学生代表开展“法律护航 筑梦青春”走进沙田法庭活动,以旁听案件庭审和实地参观的形式对大学生进行“零距离”法治教育。

活动组织大学生们旁听一起买卖合同纠纷案件的公开审理。庭审前,司法分局工作人员现场发放了宪法、民法典宣传册及“八五”普法笔记本,进一步强化大学生们的法治观念。庭审过程中,旁听席上的大学生们聚精会神,认真旁听了法庭调查、法庭质证等庭审环节,真切地看到了、听到了真实的案例,使他们亲身感受庭审庄严肃穆的氛围及法律的威严。随后,沙田法庭的法官带领大学生们一起参观沙田法庭,通过参观法庭调解室、审判庭及工作人员办公室等,让大学生们近距离接触法庭,对法庭的日常运作有了更深入的了解。

参加活动的大学生们们表示,通过旁听庭审和参观法庭,让他们更直观地了解了法院的工作职能,感受到了法律的严肃性,非常具有针对性、实效性和教育性,既增长了法律知识又受到了教育和警示。他们在今后的道路上,将心存法律敬畏,自觉做个遵纪守法的好公民。

## 沙田公安打掉一个 抽奖诈骗团伙

本报讯(文/通讯员 沙田公安宣)7月30日沙田公安成功打掉一个利用抽奖活动进行诈骗的犯罪团伙抓获4名犯罪嫌疑人。

7月25日起,沙田公安陆续接到群众报警,称在街头参与了一个抽奖活动,抽中了一台手机,但需要付款998元,在手机到手后,群众发现是劣质手机,不值998元,与其宣传大不相同,遂报警。接报后,沙田公安立即介入侦查,迅速掌握了该团伙的人员架构和落脚点,并分析出其作案规律和作案手法。

侦查员调查发现,该诈骗团伙常驾驶一辆白色面包车在珠三角流窜作案,成员约4至6人,作案手法一致,分工明确,有人负责摆摊设局,有人负责充当参与抽奖的“托儿”,声称自己中奖,花费998元后取得一台手机,骗取围观群众信任,吸引群众围观聚集并参与抽奖,但事实上兑换的手机是劣质产品,与兑换价值相差巨大。

7月30日18时许,侦查员发现该团伙再次来到沙田镇作案,于是立即布控,准备抓捕。19时36分,抓捕组成功在沙田镇西太隆村附近将准备逃跑的4名嫌疑人抓获。

经审,肖某军、蔡某、汤某生、柯某利等4名犯罪嫌疑人对其实施抽奖诈骗的犯罪行为供认不讳,并供述在佛山、广州、东莞等地作案多起。目前,4名犯罪嫌疑人均已被依法刑事拘留,案件仍在进一步处理当中。

## 亲子故事会走进基层

本报讯(文/图 黄安乔)8月2日,沙田镇第十九届读书节系列活动之亲子故事会走进了基层,营造了良好的读书氛围,促进了家庭间的沟通交流,丰富了沙田人民的精神文化生活。

本次活动由沙田镇第二小学黄燕华老师担任领读。故事会开始前,黄老师通过小游戏的情景设置,调动了现场积极性,拉近了彼此距离,引导小朋友迅速进入专注状态。

随后,在黄老师的带领下,大小朋友共读绘本故事《家》,《家》以“家为主线”,通过不同动物的生活环境,让亲子家庭了解到家的温暖与舒适,明白和家人生活在一起是幸福的道理。

“家其实是一个永恒的话题,通过故事会能够看到其他地方的家是怎么样的,然后比较我们的家会怎么样,让小朋友感受到我

们现在的幸福生活真的是来之不易的,我们应该珍惜爱护,跟爸爸妈妈一起营造好我们幸福的家。”黄老师说。

在亲子故事会现场,大小朋友全神贯注,认真聆听,沉浸在故事情境中,整个活动充满了欢声笑语,大家纷纷表示,通过此次故事会培养了良好的阅读习惯,增进了亲子之间的情感交流,进一步提升了对孩子的理解与认识,体会到了读书的乐趣。

“我觉得这次亲子故事会挺好的,给小孩增加很多课外的兴趣,特别是现在有些小孩不怎么喜欢阅读,喜欢手机游戏,而故事会把他们的时间拉进这些兴趣里面,同时,阅读对孩子是终身受益的,培养孩子们的思维。”现场一名家长说道。

接下来,沙田镇将继续拓宽全面阅读推广路子,不断推出更多创新性活动,丰富沙田人民的精神文化生活。

## 文化艺术中心 开展立秋节气课堂

本报讯(文/通讯员 沙田艺术中心宣)8月5日下午,沙田文化艺术中心“周六学堂”在一楼培训室开展一场主题为“童画里的二十四节气(丰收箩筐)立秋节气手工画绘制活动,吸引了25组亲子家庭参加,亲子家庭齐上阵为秋天里的沉淀留住金黄色的样子。

课堂上,在老师的讲述中,立秋的画卷在孩子们面前款款展开。从气象变化到风俗习惯,每一方面都是几千年以来古人的经验与积累。在浓厚的知识氛围下,孩子们对立秋有了更深的了解。

活动开始,老师通过课件、图片等方式让小朋友更加深入了解立秋习俗和节气意义。随后,老师带领着小朋友共同创作属于自己的立秋手工挂画。随后,手工材料发到每个人手上后,大家都纷纷动手操作,通过自我发挥想象力和耐心,转眼间,一幅幅立秋手工挂画作品精彩呈现。

本次活动通过寓教于乐的方式,让亲子家庭更深入体会立秋的风俗习惯,了解传统优秀文化,加深对中国传统节日的热爱之情。

巧手学编织 齐做莞草花  
又讯为增进亲子感情,同时让更多家长和孩子认识莞草以及莞草编织工艺,培养孩子们莞草编织的兴趣爱好,7月29日下午,“周六学堂”莞草课堂在沙田文化艺术中心培训室如期举行,现场共吸引25

组亲子家庭一同体验趣味十足的莞草课堂。

编织开始前,社工向亲子家庭介绍了莞草的历史、沙田莞草文化及此次做莞草花需要准备的物料。在编织过程中,亲子们互相合作,以莞草手工编织为载体,一步步完成编织。一圈圈的编织,大家的编织技巧越来越熟练了,一根根莞草在指尖上飞舞,经过一段时间的编织,一朵朵莞草小花在亲子们的手上呈现出来。孩子们将莞草花粘贴在白色卡纸上,用彩色笔画出花盆、蝴蝶、蜜蜂,不一会儿,一幅幅充满童趣、充满活力的莞草画就完成了,每一幅画都洋溢着孩子们纯真的童心童趣。

此次莞草花编织活动既促进了亲子们感受和了解莞草文化,又加强了亲子间的沟通与互动。接下来,莞草项目团队将继续通过莞草公益课、莞草外展宣传、莞草妇女骨干培育与团队建设等项目服务,大力推动莞草编织技艺的传承和保护工作,让更多的人感受非遗文化的魅力,传承传统文化。

## 先锋村开展渔网编织与 抛网体验活动

本报讯(文/何子扬)7月29日,渔网编织手工体验活动在沙田镇先锋村举行,20多名村民相聚一起,用巧手编织“幸福网”,展现渔村魅力,弘扬渔家文化,以文化共享促进乡村振兴。

在先锋村综合文化服务中心,17户家庭正在埋头编制渔网,只见她们在老手艺人的带领下左手握网线,右手执梭,网梭和线飞快地交织在一起,一张渔网就在一双双巧手行云流水间成形。此外,老手艺人还现场传授抛网技巧,让村民们现场体验抛网。

参与活动的市民先是观察志愿者的织渔网动作,再好奇虚心请教,随后通过志愿者手把手地参与学习渔网编织,体验一回做渔家人的滋味和风采。本次渔网编织与抛网体验活动的开展,旨在通过渔民故事分享,编织流网、拖网、绑拖泡、扎链子和绞线等多达10项手工体验的现场体验,让市民朋友在体验活动中感受渔网编织传统手工艺的魅力,促进邻里关系和谐,以文化建设形成民风淳朴的人文环境。

接下来,沙田镇将举办一系列文化活动,不断优化公共文化服务供给质量,完善服务机制,提升服务精准度,传播分享更多具有沙田特色的文化,让更多市民体验更近、更美、更贴心的文化服务。



亲子故事会现场,小朋友全神贯注,沉浸于故事情境中



村民积极参与渔网编织手工体验活动

## 心中无贪念 骗局远身边 打击电信诈骗 提高防范意识

凡是索要银行卡卡号、密码、验证码的都是诈骗!

**不信**  
1.售后、通缉、洗黑钱,是威逼利诱  
2.陌生电话谨慎接 短信链接不乱点  
3.花言巧语骗信任 安全账户来诱你!

**不说**  
1.卡号、密码、验证码,要严防死守  
2.屏幕共享不能开 个人信息要保密  
3.千方百计要转账 提高警惕多提防!

**不转账**  
1.垫付、解冻、保证金,是坑蒙拐骗  
2.汇款转账多注意 提及钱财多长心  
3.威胁恐吓你别怕 凡要钱都是诈!